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	BCH ĐOÀN TP.HỒ CHÍ MINH 

***

Số: 93-KH/TĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 12 tháng 02 năm 2014


KẾ HOẠCH
Tổ chức Tháng Thanh niên năm 2014
_____
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2014; nhằm phát huy vai trò xung kích, tinh thần tình nguyện của thanh niên trong tham gia xây dựng và phát triển thành phố; Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành kế hoạch tổ chức Tháng Thanh niên năm 2014 với các nội dung cụ thể:
Chủ đề:  “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1.  Mục đích:

- Tạo phong trào thi đua sôi nổi trong đoàn viên, thanh niên thành phố thực hiện có hiệu quả chủ đề “Năm Thanh niên tình nguyện”, thiết thực kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2014).
- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của Đoàn viên thanh niên trong tham gia xây dựng văn minh đô thị; góp phần thực hiện các chương trình đột phá của thành phố.
- Tạo sự quan tâm, chăm lo của xã hội đối với thanh thiếu niên, đồng hành với thanh niên trong quá trình lập thân, lập nghiệp. 
2.  Yêu cầu:

- Các hoạt động phải sáng tạo, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, thu hút đông đảo lực lượng đoàn viên, thanh niên tham gia, tạo dấu ấn trong đoàn viên, thanh niên và xã hội. 

- Phát huy tổng thể các nguồn lực xã hội để chăm lo, hỗ trợ thanh niên.
- Đảm bảo hoạt động được tổ chức tại tất cả các cấp bộ Đoàn trên địa bàn thành phố. 
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN:

1. 100% Đoàn phường, xã, thị trấn tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam. 
2. 100% các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tổ chức gặp gỡ, đối thoại giữa cấp ủy, chính quyền địa phương với đoàn viên, thanh niên tại đơn vị.
3. Tổ chức hướng nghiệp cho ít nhất 50.000 thanh niên, giới thiệu việc làm cho ít nhất 10.000 thanh niên. 
4. Tổ chức trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho 20.000 thanh thiếu nhi.

5. Mỗi Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên gắn với xây dựng văn minh đô thị bảo vệ môi trường tại địa phương, cơ quan, đơn vị.
III.  NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Năm Thanh niên tình nguyện và Tháng Thanh niên 2014; tuyên truyền, giới thiệu truyền thống 83 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và truyền thống của tuổi trẻ thành phố; các hoạt động giáo dục: 
- Tổ chức các hình thức tuyên truyền, cổ động trực quan, giới thiệu cho đoàn viên, thanh niên và xã hội về ý nghĩa của Năm thanh niên tình nguyện và Tháng Thanh niên. Mỗi cơ sở Đoàn đều có các hình thức tuyên truyền cụ thể về Năm Thanh niên tình nguyện và Tháng Thanh niên. 
- Tổ chức tuyên truyền về truyền thống 83 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố và tuổi trẻ thành phố, chào mừng Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên các cấp, kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 – 20/10/2014). 
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền trên các Báo Tuổi Trẻ, Báo Mực Tím, Báo Khăn Quàng Đỏ, xây dựng diễn đàn “Thanh niên tình nguyện” trên Website Thành Đoàn, Báo Tuổi trẻ; liên kết với các trang thông tin điện tử của các cơ sở Đoàn, phối hợp với các cơ quan truyền thông thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền.
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 83 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, trao giải thưởng Hồ Hảo Hớn lần thứ 12.
- Các cơ sở Đoàn đẩy mạnh tổ chức các diễn đàn “Nghe Thanh niên nói - Nói Thanh niên nghe” cho thanh niên ở các đối tượng đặc thù, kết hợp tuyên truyền những điểm mới trong Điều lệ Đoàn sửa đổi; Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2013. 
- Đẩy mạnh tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”. Thực hiện chương trình “Khi tôi 18” ở các trường Trung học phổ thông, tổ chức các buổi sinh hoạt chuyện đề “Học sinh 3 tích cực” trong trường học.
- Thực hiện cuộc vận động “4 xây - 3 chống”: đẩy mạnh tuyên truyền về cuộc vận động tại cơ sở; triển khai các chuyên mục “Thanh niên sống đẹp”, “Thói quen tốt trong thanh thiếu nhi”, “Thanh niên tình nguyện” trên trang tin điện tử, Truyền hình thanh niên. Tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh, xây dựng mẫu hình thanh niên thành phố.
2. Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của thanh niên vì thành phố văn minh, phát triển:
2.1. Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức của thanh niên thành phố trong việc bảo vệ môi trường: trồng cây xanh, hoạt động hưởng ứng giờ trái đất, thực hiện tiết kiệm năng lượng trong sinh hoạt hàng ngày.
- Đồng loạt tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện” (08/3/2014), ngày “Chủ nhật xanh” lần thứ 104 (16/3/2014). Các cơ sở Đoàn phát động đoàn viên, thanh niên thực hiện các công trình thanh niên giữ gìn khu phố, công sở, trường học, doanh nghiệp xanh – sạch – đẹp trong tháng thanh niên, thực hiện chương trình “30 phút chủ nhật hàng tuần vì khu phố xanh - sạch - đẹp”.
- Tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị, tập trung vào ý thức giữ gìn vệ sinh tại nơi sinh hoạt, thực hiện các công trình thanh niên tạo mảng xanh tại khu phố, trang trí bản tin khu phố, sơn sửa lại các công trình công cộng tại khu dân cư đã xuống cấp, xóa các biển quảng cáo sai quy định, xóa các điểm đen về ô nhiễm môi trường, tăng cường tuyên truyền về ý thức giữ vệ sinh công cộng, cảnh quan xung quanh kênh Nhiêu Lộc – Thị Nghè, thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện vận động giữ gìn môi trường, không rác thải tại các công viên khu vực trung tâm thành phố. Tiếp tục thực hiện đề án trồng 500.000 cây xanh và cải tạo cảnh quan môi trường sông Sài Gòn. Tổ chức các hoạt động xây dựng cổng trường sạch, đẹp, an toàn; ký túc xá văn minh, tự quản, công sở văn minh, sạch đẹp, xây dựng đời sống mới trong khu dân cư. 
- Tuyên truyền về thủ đoạn của các loại tội phạm trong tình hình mới, kết hợp tổ chức ký cam kết không thử, không giữ, không tàng trữ các chất kích thích và ma túy; phát động phong trào tố giác tội phạm, phát huy sức trẻ trong tham gia cùng các lực lượng chức năng phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, phát huy hiệu quả các đội thanh niên xung kích phòng chống tội phạm tại địa phương.
2.2. Tổ chức các hoạt động tham gia giữ gìn trật tự An toàn giao thông:

- Tuyên truyền, vận động thanh niên thành phố thực hiện văn hóa giao thông, tuân thủ các quy định của Luật giao thông đường bộ. Vận động đoàn viên, hội viên, đội viên ký cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ. Duy trì chương trình 100 cổng trường an toàn giao thông. Tổ chức chương trình đổi mũ bảo hiểm đạt chuẩn có trợ giá.
- Mỗi cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn có ít nhất 01 hoạt động thực hiện nội dung An toàn giao thông trong Tháng Thanh niên tại địa phương, đơn vị; đẩy mạnh công tác tuyên truyền trực quan, sinh động tại các tuyến đường trên địa bàn, chú ý tập trung vào tuyên truyền ý thức văn hóa khi sử dụng phương tiện giao thông. Tổ chức diễn đàn trao đổi giải pháp thực hiện tốt cuộc vận động thanh niên với văn hóa giao thông trong giai đoạn hiện nay.
- Phát động các cơ sở Đoàn tham gia đề xuất ý tưởng, hiến kế cho việc thực hiện an toàn giao thông trong năm 2014 gắn với từng đối tượng, khu vực cụ thể.
2.3. Thực hiện chương trình tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới:
- Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động thiết thực tham gia xây dựng nông thôn mới tại các xã Đoàn.

- Tổ chức các hoạt động tình nguyện, hỗ trợ chuyển giao kiến thức, khoa học kỹ thuật, trang bị cơ sở vật chất, đời sống văn hóa tinh thần cho các xã xây dựng nông thôn mới. Tổ chức ít nhất 05 “Chuyến xe tri thức”.
- Tổ chức trao vốn cho các hộ thanh niên ở các xã nông thôn mới; tổ chức ít nhất 04 chương trình tư vấn giúp thanh niên làm kinh tế xây dựng thương hiệu, giới thiệu sản phẩm hiệu quả. Tổ chức các chương trình hướng nghiệp cho học sinh các huyện ngoại thành, ngày hội việc  làm cho thanh niên nông thôn.

- Tổ chức ký kết và triển khai thực hiện các hoạt động phối hợp giữa các cơ sở Đoàn và 05 Huyện Đoàn trong tham gia hỗ trợ xây dựng nông thôn mới, tăng cường các hoạt động hỗ trợ trong tháng thanh niên.
2.4. Tổ chức các hoạt động đảm bảo an sinh xã hội:

- Tổ chức các chương trình chăm lo cho người dân nghèo, có hoàn cảnh khó khăn: khám, chữa bệnh, phát thuốc miễn phí; hiến máu, tình nguyện, thăm và giúp đỡ các gia đình neo đơn, các trung tâm bảo trợ xã hội, nhà mở, mái ấm, ra quân đội hình thanh niên tình nguyện hỗ trợ người dân tại các bệnh viện…

- Tổ chức các chuyến bán hàng bình ổn giá cho thanh niên công nhân, sinh viên, người dân các huyện ngoại thành. Tiếp tục vận động người dân không tăng giá nhà trọ, điện nước cho công nhân, sinh viên học sinh.

- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trong mưu sinh, học tập; con em bộ đội đang làm nghĩa vụ tại biên giới, biển đảo, con em có người thân vướng vào tệ nạn xã hội, thanh niên theo đặc thù (chậm tiến, sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng,…)
3. Tổ chức các hoạt động đồng hành cùng thanh niên thành phố:

- Duy trì các sân chơi văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao truyền thống; tổ chức các lớp, các hoạt động trang bị, huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội; tổ chức các hoạt động nâng cao tay nghề, củng cố kiến thức của thanh niên.
- Tổ chức trao vốn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên, chú ý tập trung cho đối tượng thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng. Tổ chức các chương trình, tọa đàm về “Mô hình thanh niên làm kinh tế hiệu quả”. 
- Tăng cường các hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho đoàn viên thanh niên thành phố. Tổ chức hội thi “Học sinh giỏi nghề” và ngày hội hướng nghiệp cho học sinh giỏi nghề, tổ chức các chuyến tham quan thực tế tại các khu công nghệ cao, nhà máy, xí nghiệp nhằm giới thiệu những thành quả về kinh tế thành phố, định hướng nghề nghiệp trong tương lai.
4. Củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Đoàn:

- Tổ chức bồi dưỡng, kết nạp 40.000 đoàn viên lớp Đoàn viên Lý Tự Trọng. Tổ chức gặp gỡ, tuyên dương cán bộ Đoàn tiêu biểu.

- Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị trong toàn Đoàn, chú ý các chuyên đề về xây dựng phong cách cán bộ Đoàn, học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về “Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”. 
- Nòng cốt trong việc tổ chức thành công Đại hội Đại biểu Hội LHTN tại Phường, Xã, Thị trấn.
- Tổ chức các lớp tập huấn trang bị kiến thức, nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn. Đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên, phát triển Đoàn – Hội ở các doanh nghiệp ngoài Nhà nước, phấn đấu phát triển 50 chi đoàn, chi hội trong tháng 3.
- Tổ chức các diễn đàn “Thanh niên với Đảng – Đảng với thanh niên”; tổ chức các chương trình gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy, chính quyền với đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở.
5. Hoạt động trọng tâm cấp Thành:
- Ngày khởi động Tháng Thanh niên năm 2014 (28/02/2014)
- Ngày Thứ bảy tình nguyện (08/3/2014)

- Ngày Chủ nhật xanh lần thứ 104 (16/3/2014)
- Ngày hội Thanh niên Việt Nam năm 2014 và Chương trình kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và trao giải thưởng Hồ Hảo Hớn lần thứ 12 (23/3/2014).
IV.  BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Cấp Thành:

1.1. Thành lập Ban chỉ đạo Tháng Thanh niên 2014:

- Ban Thường vụ Thành Đoàn là Ban chỉ đạo Tháng Thanh niên 2014, đồng chí Bí thư Thành Đoàn là trưởng ban chỉ đạo.
- Phân công Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư là bộ phận Thường trực của Tháng Thanh niên 2014.
1.2. Phân công nhiệm vụ: 
- Các Ban Thành Đoàn: trên cơ sở các nội dung đã xác lập chịu trách nhiệm phân công cán bộ phụ trách, theo dõi, hỗ trợ, xác định nội dung trọng tâm, giám sát các cơ sở Đoàn phụ trách triển khai thực hiện Tháng thanh niên 2014.
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: xây dựng kế hoạch thực hiện Tháng Thanh niên tại đơn vị và tham gia thực hiện các công việc cụ thể theo phân công của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
- Văn phòng Thành Đoàn là bộ phận tổng hợp thông tin, thực hiện các báo cáo định kỳ theo yêu cầu của Trung ương Đoàn, thực hiện báo cáo tổng kết Tháng Thanh niên 2014, đề xuất khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu.
- Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên, Hội Đồng Đội Thành phố chủ động xây dựng kế hoạch tham gia thực hiện Tháng Thanh niên 2014.
2. Cấp cơ sở: 

- Trên cơ sở kế hoạch của Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn xây dựng kế hoạch Tháng Thanh niên 2014, đảm bảo tính thiết thực, cụ thể, phát huy tốt vai trò của cán bộ, đoàn viên, thanh niên của đơn vị và tham mưu với cấp ủy, chính quyền các cơ chế, chính sách mới cho thanh niên và công tác thanh niên. 
- Đồng loạt tổ chức các hoạt động khởi động Tháng Thanh niên vào ngày 28/02/2014 (Thứ sáu). Ban Thường vụ Thành Đoàn chọn Quận Đoàn 5, 7, Tân Phú, Huyện Đoàn Hóc Môn, Đoàn trường Đại học Khoa học Tự Nhiên, Đoàn Tổng Công ty cấp nước Sài Gòn, Đoàn thanh niên Công an thành phố là đơn vị làm điểm cấp Thành.

- Chuẩn bị lực lượng, điều kiện cần thiết tham gia tốt các hoạt động của cấp Thành.
- Tăng cường công tác thông tin truyền thông với các cơ quan báo chí, trang tin điện tử Thành Đoàn.

- Kịp thời thực hiện chế độ thông tin báo cáo với cấp Thành.
3. Chế độ thông tin, báo cáo:
Các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch Tháng Thanh niên và lịch hoạt động gửi về Văn phòng Thành Đoàn trước ngày 28/02/2014; báo cáo tuần gửi về Văn phòng Thành Đoàn trước 17g00 ngày thứ 6 hàng tuần trong tháng 3 và báo cáo kết quả thực hiện tháng thanh niên năm 2014 trước ngày 25/3/2014.
4. Tiến độ thực hiện:
- Tháng 01/2014: Chuẩn bị kế hoạch.
- Tháng 02/2014: Triển khai kế hoạch.


- Ngày 28/02/2014: Hoạt động hưởng ứng, khởi động Tháng Thanh niên 2014. 
- Ngày 28/02 – 31/3/2014: Hoạt động Tháng Thanh niên 2014.
- Ngày 25/3/2014:  Hạn chót cơ sở gửi báo cáo tổng kết về Thành Đoàn.
- Ngày 04/4/2014: Hội  nghị tổng kết, rút kinh nghiệm Tháng Thanh niên 2014.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

 
BÍ THƯ


(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường
Nơi nhận:	


- Trung ương Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN&ĐT, TG;


- Thành ủy: Thường trực, Ban Dân vận, TG, VP;


- UBND TP: Thường trực, VP;


- HĐND TP, UB MTTQ TP;


- Sở Nội vụ: Phòng Công tác thanh niên;


- Quận - Huyện ủy, Đảng ủy cấp trên cơ sở;


- Cấp ủy các đơn vị ĐHCN, CNLĐ;


- BCH Thành Đoàn;


- Hội LHTN TP, Hội SV TP, Hội đồng Đội TP;


- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.








